



同世界相互交融相互成就

——记习近平主席出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

新华社记者 郝薇薇 刘华 杨依军

浩瀚的太平洋潮起潮落，见证风云变幻、世事沧桑。伴随世界经济重心逐步东移，亚太地区吸引越来越多的全球目光。

11月中旬，二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议先后在印度尼西亚巴厘岛、泰国曼谷举行。各相关国家和经济体领导人及代表纷至沓来，全球治理的“亚洲时刻”举世瞩目。

自北京一路向南，飞越阡陌湖海，飞至位于印度洋与太平洋交汇处的巴厘岛，再径直北上，飞抵中南半岛泰国湾畔曼谷……

结束二十国集团峰会日程后，习近平主席开启“曼谷时间”，17日至19日，出席在这里举行的亚太经合组织领导人非正式会议并对泰国进行访问。专机抵达，东道主泰国总理巴育在舷梯下热情迎接。

这是新冠肺炎疫情发生近3年来习近平主席首次线下出席亚太经合组织领导人非正式会议，也是习近平主席作为国家元首首次访泰。三天两夜，约50个小时，10余场活动，双边与多边密集穿插，深化伙伴关系、推进区域合作、完善全球治理同步展开。曼谷之行，习近平主席高举和平、发展、合作、共赢旗帜，为中泰友好合作擘画未来蓝图，为亚太共同发展指明前行方向，为地区和世界和平稳定、发展繁荣注入强劲信心与动力。

党的二十大大胜利闭幕后，中国元首外交在国际舞台的精彩亮相，开启中国发展同世界发展相互交融、相互成就的新征程。

聚焦亚太：培育共同发展的繁荣之花

渐入凉季的曼谷，阳光灿烂。国家会议中心玻璃巨幕上，“APEC 2022”的字样熠熠生辉。18日上午，亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在这里拉开大幕。

会旗飘扬、喷泉欢腾，会议中心前一座合十礼造型的金色雕塑展现着“微笑

国度”的友善好客。一辆辆专车接踵而至。

9时30分许，习近平主席抵达会议中心。一层新闻中心实时直播，各国记者紧盯屏幕，不少人赶忙拿出手机录像拍摄。

习近平主席健步走来，巴育总理热情迎接。握手、合影、挥手致意，两位领导人留下珍贵的“APEC瞬间”。

深蓝色背景板上，以泰国传统竹编器皿“插隆”为设计原型的会标格外醒目。蓝、红、绿三色竹条分别代表“开放”“联通”“平衡”，共同组成此次会议的主题。彼此交织的竹条形成21个开口，代表亚太经合组织21个经济体。

时隔4年，亚太经合组织经济领导人再度线下相聚，备受瞩目的全球大事。

从国际和地区形势看：世界进入新的动荡变革期，地缘政治紧张与经济格局演变叠加，冲击亚太地区发展环境和合作架构。

(下转第3版)

习近平主席的二十国集团领导人巴厘岛峰会时间

人民日报记者 杜尚泽 俞懿春

世界正在见证新的历史。

这是党的二十大后习近平主席首次出席多边峰会，地点在距离北京万里之遥的印度尼西亚巴厘岛。

东道国颇具影响的《雅加达邮报》有篇文章说，习近平主席此行已成为二十国集团(G20)领导人第十七次峰会的焦点，世界各国领导人争相与这位世界第二大经济体领导人面对面沟通交流。

历史悠久的东方古国，山一程、水一程，开启了她走向民族复兴的新征程。中国的世界观、世界的中国观，共同交汇书写新的故事。

2022年11月14日至17日，举世瞩目的中美元首会晤、峰会会场中国主张和中国方案，一个下午连续七场双边会见……占全球2/3人口、近90%生产总值的世界重要经济体领导人，在全球的聚光灯下。他们走进同中国领导人见面的会见厅，讲述和中国的故事。

峰会第三阶段会议结束后，习近平主席回到下榻饭店。他的老朋友，联合国秘书长古特雷斯随之赶来。这场延长到近一个小时的会见，也是读懂中国、思考世界的一个窗口。

“我们是今年2月份见过以后，到现在时间实际上不长，但是不长的时间内，这个世界可又发生了不少事情啊。而且有些事情是重大事件，是一些重大变化。”

审天下之时，度微末之势。习近平主席辩证指出“两个看到”：“要看到世界上的和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字都在加重，更要看到和平发展合作共赢的历史潮流，总是不可阻挡”。

当此时刻，世界何去何从，中国何去何从。

大道之行，行稳致远。中国肩上扛着大国担当：“我们必须以人类前途命运为重，同舟共济，共克时艰，特别是大国应该以身作则，发挥带头作用，多为这个世界注入信心和力量。”

世界，正深刻感知一个古老而现代的中国澎湃的活力和动力，深刻感知她给世界注入的信心和力量。

抵达之后：两个大国的对话

习近平主席曾经形容，二十国集团就宛若一座桥，让大家从四面八方走到了一起。

这些天的巴厘岛努拉莱伊国际机场，来自四面八方的专机整齐列队；海风轻拂的街道上，插着国旗的车队疾驰而过。

习近平主席下榻的穆丽雅饭店，成为一个焦点。

被称为“可能全世界的关注度都是最高的”中美元首会晤，如约拉开了帷幕。

窗外的晚霞从海平面上缓缓褪去，宽广的海洋连接着地球上的两个大国。

17时36分，两国元首几乎同时走进镜头。从左右两侧，走向彼此。拜登总统看到和习近平主席还有段距离，微笑着甩开臂膀跑了几步，现场记者一片惊叹。

“你好！”“很高兴见到你！”历史的瞬间，就此定格。

世界期待这一幕。在双方交往的艰难时刻，各方关注这次会晤能否成为转圜契机，瞩目由此牵动的全球脉动。

走向会见厅的途中，两国元首不时轻声交谈。现场快门声响成一片。

一落座，拜登总统首先致开场白。十多年前的往事，他记忆深刻：“我是副总统您任副总统的时候，我们曾经相处很长一段时间。我们多年来都有非常好的对话。”

会见厅内气氛友好，话题逐渐走向深入。拜登总统主动谈到了“管控分歧”：“作为两个国家的领导人，我们有共同的责任，要展现美中两国可以管控分歧，防止竞争成为冲突。同时找到方式，在紧迫的全球议题上展开合作。”

习近平主席一席话，言简意赅：“我们上次见面是2017年的达沃斯论坛，5年多了。你上任以来，我们通过视频会议，通过通信通话，一直保持着沟通。今天我们实现了面对面的会见。”

面对面，殊为不易。两个大国的关系近年来阴雨连绵，再加上疫情影响，两国元首有三年多时间没有面对面会晤了。

(下转第2版)

卡塔尔世界杯开幕

11月20日，2022年卡塔尔世界杯开幕式在海湾球场举行。

在随后进行的揭幕战中，厄瓜多尔队以2比0战胜东道主卡塔尔队，“东道主首战不败定律”作古。

新华社记者 肖艺九 摄



新时代新征程新伟业

甘肃兰州畅家巷打造党建服务品牌，凝心聚力惠民生

一缕“畅”字号的社区新风

本报记者 康勤

“为共建共享共治的基层治理新格局添砖加瓦，为辖区居民办实事、办好事。”巢丽是甘肃兰州畅家巷社区副主任，在社区扎根了4年的她，把各项事务安排得井井有条。这几天，巢丽和同事们在想办法为辖区居民解决各种困难的同时，还专门录制了一段学习宣传贯彻党的二十大精神短视频，在辖区各楼栋的居民群中热传。

畅家巷是一片老街区的名字，这里位于兰州市城关区酒泉路街道，虽然面积不足0.25平方公里，却拥有近1.3万名居民。如今，这里全力推进“畅享社工委”党建服务品牌建设，打造并提升了“畅学共议、畅谈客厅、畅聊少

开栏的话

为深入推动党的二十大精神走进基层、走进群众，进一步凝聚奋进力量，本报今起开设“新时代新征程新伟业”专栏，报道各地区各部门学习贯彻党的二十大精神务实举措，展现广大职工立足本职岗位、扎根基层一线谱写发展诗篇的生动事迹，激发广大职工群众在新时代新征程上继续创造新的伟业，敬请关注。

年、畅行公益”4个服务载体，汇聚起一缕凝心聚力惠民生的“畅”字号社区新风。

社工委创立“YOUNG 党建·白领汇”楼宇党群服务点，引导辖区白领认领党员微心愿，组织辖区8座商务楼宇中的7家银行设立“金融党群服务点”，让党旗高高飘扬在商务楼宇。与此同时，社工委委员上门走访32家共建单位，调

动在职党员与党组织开展“双报到”，定期走访和帮扶困难老党员。

红汤一品是一家小微企业，疫情期间，该企业为社区疫情防控出人、出力并赠送爱心物资。社工委以“畅主播带你畅开吃”为载体，联合媒体为爱心企业助力，送上党组织的关怀和实际帮助。

为拓展新时代“枫桥经验”，社工委

聚焦辖区各类矛盾，运用“畅工作法”，持续壮大“畅大妈志愿服务队”，全面实行“党员带头调解、专业贯穿调解、心系群众调解”工作模式，结合畅谈客厅“1+4+N”协商议事机制，在群众工作中“穿”好针、“引”好线，提升群防群治、居民自治水平，实现“小事不出网格、大事不出社工委”基层治理目标。

有一段时间，东太小区水管频发跑冒现象，部分居民不按时缴纳水费，导致停水现象经常发生。社工委两次组织物业、律师、居民代表、党员代表和网格员院长等，举行上下水管网改造、水表更换协商民主议事会，最终达成一致意见，推动问题解决。

(下转第2版)

学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力开创新征程党的工运事业和工会工作新局面

全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记 陈刚

党的二十大描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。工会是党领导下的工人阶级群众组织，团结动员亿万职工为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标贡献智慧和力量，就要把全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神作为各级工会和广大工会干部当前和今后一个时期的首要政治任务，完整、准确、全面领会党的二十大精神的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，以贯彻落实的实际行动，奋力开创新征程党的工运事业和工会工作新局面。

一、坚持历史与现实相统一 加强学习，深刻领悟过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义，坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”

党的二十大报告指出十九大以来我们党团结带领人民推动党和国家事业取

得举世瞩目的重大成就，总结了十年来对党和国家事业具有重大现实意义和深远历史意义的3件大事，从16个方面概括了新时代十年的伟大变革。这些成就在党史、新中国史、改革开放史、社会主义建设史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央面对风险挑战，以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，坚定不移推动高质量发展，全方位改善人民生活，确保党和国家事业风雨无阻向前进。新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，从根本上讲，就在于确立了习近平同志党中央的核心、

全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。“两个确立”已经写在了新时代的征程中、写在了人民群众心坎里，成为人民高度的共识和共同的意志，更加坚定了“两个确立”是新时代新征程战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，是新时代引领党和国家事业从胜利走向新的胜利的政治保证的信念信心。

工会作为党联系职工群众的桥梁纽带，要坚持党的领导，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深刻领

悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终保持工会工作正确政治方向。

二、坚持理论与实践相结合 加强学习，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，运用好贯穿其中的立场观点方法

党的二十大报告提出“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”是习

近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容，必须长期坚持并不断丰富发展。同时，报告用“六个坚持”概括出习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的世界观和方法论，深刻揭示其政治立场、理论品格、精神气质和思想方法，是习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓。

从理论本源看，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义。中国共产党一经成立，就把马克思主义写在自己的旗帜上。党的十八大以来，习近平总书记结合党艰辛探索革命、建设、改革的

非凡历程，以强烈的历史使命感、深厚的理论素养，使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派。从理论来源看，习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的光辉典范。回顾百年党史，从新民主主义革命时期探索的农村包围城市的革命道路，到新中国成立后探索符合中国实际的社会主义建设道路，到改革开放后形成中国特色社会主义理论体系，再到十八大以后确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导作用，正是我们党始终坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，才能够深刻回答和宣示中国化时代化的马克思主义行。纵观五千多年中华文明史，积淀形成了优秀传统文化，正是习近平总书记以强烈的文化自信与文化自觉，开辟了马克思主义理论新境界，揭示了蕴含其中的世界观方法论，从而使马克思主义中国化时代化的历史基础和群众基础更加坚实厚重。

(下转第2版)